
EXPUNERE DE MOTIVE

Secţiunea 1
Titlul proiectului de act normativ

Lege pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului 
privind unele măsuri pentru asigurarea sălii principale de conferinţă necesară 

pentru organizarea şi desfăşurarea celei de-a 21-a ediţii a Conferinţei 
Plenipotenţiarilor Uniunii Internaţionale a Telecomunicaţiilor la Bucureşti, în 

perioada 26 septembrie -14 octombrie 2022

Secţiunea a 2-a
Motivul emiterii proiectului de act normativ

în perioada 26 septembrie - 14 octombrie 2022, 
România va organiza cea de a 21-a ediţie ă Conferinţei 
Plenipotenţiarilor Uniunii Internaţionale a 
Telecomunicaţiilor, denumită în continuare Conferinţa 
Plenipotenţiarilor, eveniment de importanţă majoră 
pentru sectorul IT&C la nivel mondial.
Această importanţă este recunoscută şi în cadrul 
Programului de guvernare 2021-2024 - „Coaliţia 
pentru rezilienţă, dezvoltare şi prosperitate” din 
Anexa nr. 2 la Hotărârea Parlamentului nr. 42/2021, 
în cadrul măsurilor ce privesc domeniul comunicaţii 
şi tehnologii ale viitorului.______________________
Uniunea Internaţională a Telecomunicaţiilor (UIT) 
este organizaţia internaţională specializată din 
sistemul Organizaţiei Naţiunilor Unite (ONU), cu 
sediul la Geneva, Elveţia, al cărei obiectiv 
fundamental este de a menţine şi extinde cooperarea 
internaţională în vederea îmbunătăţirii şi utilizării 
raţionale a tehnologiei informaţiei şi comunicaţiilor, 
urmărind, printre altele, îmbunătăţirea eficienţei 
serviciilor de telecomunicaţii, creşterea utilităţii 
acestora şi asigurarea disponibilităţii generale^^ 

acestora pentru publicul larg. '>\
Conferinţa Plenipotenţiarilor are rolul rae^âclSj'tal 

politica generală a UIT, planurile ştraîeg(f§y}şf J:;

2.1. Sursa proiectului 
de act normativ

2.2. Descrierea 
situaţiei actuale
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financiare şi de a alege conducerea organizaţiei 
(Consiliul UIT 
Plenipotenţiarilor, Secretarul General, Secretarul 
Generai adjunct, Directorul Biroului de 
Radiocomunicaţii, Directorul Biroului de 
Standardizare, Directorul Biroului de Dezvoltare), 
Conferinţa Plenipotenţiarilor oferă ocazia Statelor 
Membre UIT de a se reuni şi de a trasa liniile directoare 
pe care să Ie urmeze Uniunea în viitor pentru a-şi 
consolida poziţia în sectorul dezvoltării globale a 
tehnologiei informaţiilor şi comunicaţiilor.

Conferinţa Plenipotenţiarilor este convocată la 
fiecare patru ani, cea mai recentă fiind organizată în 
perioada 29 octombrie - 16 noiembrie 2018 în Dubai, 
Emiratele Arabe Unite. La această conferinţă. 
România a obţinut, ca reprezentantă a Regiunii C - 
Europa de Est şi Asia de Nord şi alături de Federaţia 
Rusă, Republica Azerbaidjan, Polonia şi Cehia, cel de
al şaptelea mandat consecutiv de membru în Consiliul 
UIT, organism care asigură, în intervalul dintre două 
Conferinţe ale Plenipotenţiarilor, coordonarea 
activităţii UIT, în limitele puterilor acordate de către 
Conferinţa Plenipotenţiarilor.

La data de 9 iunie 2021, Guvernul României a 
aprobat Memorandumul cu tema: „Aprobarea pentru 
negocierea şi semnarea Acordului de Ţară Gazdă 
(Host Country Agreement) între Guvernul României şi 
Uniunea Internaţională a Telecomunicaţiilor, privind 
organizarea celei de-a 21-a ediţii a Conferinţei 
Plenipotenţiarilor Uniunii Internaţionale a 
Telecomunicaţiilor la Bucureşti, în perioada 26 
septembrie - 14 octombrie 2022, respectiv aprobarea 
unor aspecte organizatorice ce revin părţii române”. 
Ca urmare a îndeplinirii acestui demers, la data de 30 
iunie 2021, a fost semnat la Geneva, Acordul între 
Guvernul României şi Uniunea Internaţională .a 
Telecomunicaţiilor privind găzduirea, organizarea şi 
finanţarea Conferinţei Plenipotenţiarilor, document ce 
stipulează foarte clar obligaţiile ce revin României, în

mandatar al Conferinţei

calitate de ţară gazdă inclusiv din perspectiv^paţijlor 
de reuniuni, capacitatea acestora, dotăril^^^^^ 

dotările tehnice, rhăsurile de siguranţă^i^leliritalex' 
drepturi şi imunităţi._________ .i
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Acordul semnat între Guvernul României şi Uniunea 
Internaţională a Telecomunicaţiilor privind găzduirea, 
organizarea şi finanţarea Conferinţei Plenipotenţiarilor 
Uniunii Internaţionale a Telecomunicaţiilor 
(Bucureşti, România, 26 septembrie - 14 octombrie 
2022), denumit în continuare Acord, a fost ratificat 
prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 88/2021, 
aprobată prin Legea nr. 284/2021.
Conform prevederilor Acordului, locul de desfăşurare 
a Conferinţei Plenipotenţiarilor este Palatul 
Parlamentului din Bucureşti.
Ţinând cont de amploarea evenimentului şi de faptul 
că este o reuniune internaţională asumată de statul 
român prin Guvernul României, au fost concentrate 
eforturi considerabile pentru identificarea, asigurarea 
şi punerea la dispoziţie a spaţiilor de la Palatul 
Parlamentului necesare organizării evenimentului.
Mai mult decât atât, în cuprinsul anexei nr. 2 la Acord 
- Spaţii, facilităţi, servicii şi personal local, pct. 1.1 lit. 
a) este menţionată obligaţia Guvernului de a 
întreprinde toate acţiunile necesare pentru a pune la 
dispoziţia UIT, în mod,gratuit, o sală principală de 
conferinţă cu o capacitate de maximum 2000 de 
persoane, în format classroom, dotată conform 
cerinţelor explicite din Acord.
Sala principală de conferinţă, denumită în continuare 
„sala pentru plenară”, reprezintă punctul central al 
lucrărilor Conferinţei Plenipotenţiarilor şi spaţiul de 
organizare a ceremoniilor de deschidere şi închidere a 
lucrărilor.
Punerea la dispoziţie a unei săli pentru plenară 
reprezintă una din obligaţiile majore asumate de statul 
român prin Guvernul României odată cu semnarea 
Acordului, cu privire la asigurarea spaţiilor necesare 
organizării Conferinţei.
A.

In acest context, este necesar să precizăm faptul că, în 
cadrul vizitelor tehnice efectuate de către echipa UIT 
la Bucureşti, s-a accentuat necesitatea identificării cu 
prioritate a unei soluţii pentru punerea la dispoziţia 
UIT a sălii pentru plenară, aceasta reprezentând o 
obligaţie majoră de care depinde însăşi desfaşi^areajn 
bune condiţii a Conferinţei Plenipotenţiarilorj^^^^^
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în condiţiile în care Acordul încheiat între Guvernul 
României şi UIT stabileşte locul de desfăşurare a 
Conferinţei Plenipotenţiarilor, au fost iniţiate 
demersuri pentru identificarea unui spaţiu 
corespunzător şi a unei soluţii pentru realizarea sălii 
pentru plenară în incinta spaţiilor din Palatul 
Parlamentului aflate în administrarea Camerei 
Deputaţilor si respectiv a Senatului României, 
în acest context, Camera Deputaţilor a încercat 
implementarea unei soluţii pentru adaptarea unei 
porţiuni din zona de vest a imobilului Palatul 
Parlamentului prin promovarea unui obiectiv nou de 
investiţii. Pentru aceasta Camera Deputaţilor a iniţiat 
o achiziţie în vederea elaborării Studiului de 
Fezabilitate pentru realizarea unui Centru 
Multifuncţional de Conferinţe (sala pentru plenară), 
ca urmare a aprobării finanţării studiului, decisă de 
Birourile Permanente Reunite ale Camerei 
Deputaţilor şi Senatului. Certificatul de urbanism 
emis de către Primăria Sectorului 5 pentru realizarea 
respectivei investiţii a impus obţinerea unui număr de 
30 de avize şi elaborarea a 4 studii de fezabilitate. 
Camera Deputaţilor a contractat un studiu de 
fezabilitate în cursul anului 2021 cu privire la sala 
pentru plenară care a primit aviz negativ din cauza 
neîndeplinirii cerinţelor autorităţii contractante 
(condiţiile impuse de Primăria Sectorului 5, 
coroborate cu situaţia specială existentă la nivelul 
Municipiului Bucureşti - Sector 5 
Coordonator Sector 5 având aplicabilitate suspendată 
temporar prin HGCMB nr. 242 din 18,06.2020 
determinând proiectantul studiului de fezabilitate să 
estimeze un termen pentru realizarea investiţiei de 22 
de luni din care 15 luni pentru durata efectivă de 
execuţie a construcţiei). Procedura de achiziţie în 
cauză şi derularea studiului de fezabilitate au avut loc 
în perioada mai - decembrie 2021.
Ulterior, prin memorandumul din 19 ianuarie 2022, al 
Birourilor Permanente Reunite ale Camerei 
Deputaţilor şi Senatului, se ia act de faptul că în 
spaţiile administrate de Camera Deputaţilo^floJ 
respectiv de Senat nu a fost identificat un^p^i®':; 

corespunzător care să fie adecvat ca sala prmcimla<de>.

PUZ-ul

>
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conferinţă în formatul asumat prin Acord şi că este 
necesară identificarea unor soluţii alternative rapide, 
precum şi desemnarea unei alte instituţii publice 
responsabilă cu implementarea soluţiei şi efectuarea 
cheltuielilor aferente.
în condiţiile în care, nici Camera Deputaţilor şi nici 
Senatul României, instituţii care administrează 
spaţiile din Palatul Parlamentului nu au identificat o 
soluţie pentru realizarea sălii pentru plenară pentru a 
fi pusă la dispoziţia reprezentanţilor UIT conform 
condiţiilor din Acord, în considerarea termenelor 
scurte avute până la derularea Conferinţei 
Plenipotenţiarilor, este imperios necesară adoptarea 
de urgentă şi cu precădere a unei soluţii constând în 
amplasarea unei structuri provizorii pe terenul aferent 
Palatului Parlamentului României.

Totodată, având în vedere că, până în prezent, nu a 
fost desemnată instituţia publică responsabilă cu 
efectuarea cheltuielilor necesare respectării obligaţiei 
asumată prin Acord (cheltuielile privind punerea la 
dispoziţia UIT a sălii pentru plenară, cu toate 
amenajările şi dotările necesare, nefiind incluse 
printre cele aprobate prin Hotărârea Guvernului 
nr.607/2022 privind unele măsuri necesare procesului 
de pregătire, organizare şi găzduire a Conferinţei 
Plenipotenţiarilor Uniunii Internaţionale a 
Telecomunicaţiilor ce va avea loc la Bucureşti în 
perioada 26 septembrie-14 octombrie 2022), în 
considerarea caracterului urgent şi a faptului că 
elementele menţionate anterior vizează un interes 
public şi constituie o situaţie extraordinară, a cărei 
reglementare nu poate fi amânată se impune 
adoptarea de măsuri imediate pe calea ordonanţei de 
urgenţă.

Astfel, prin proiectul de act normativ instituţia 
propusă să identifice o soluţie privind amenajarea 
sălii pentru plenară şi implicit să suporte cheltuielile 
aferente închirierii, amplasării şi dotării unei astfel de 
structuri provizorii este Autoritatea Naţiondă^^enţru 
Administrare şi Reglementare în 
(ANCQM), desemnată de Guvern drept p^rHofi'âtlr^;
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din partea României pentru organizarea Conferinţei 
Plenipotenţiarilor şi care se află deja în procesul de 
organizare a evenimentului.

în condiţiile în care ANCOM nu are în administrare 
spaţiile din cadrul Palatului Parlamentului, locul de 
desfăşurare a Conferinţei Plenipotenţiarilor, este 
necesară autorizarea specială cu caracter excepţional 
a ANCOM pentru efectuarea cheltuielilor aferente 
amplasării unei structuri provizorii pe terenul aferent 
Palatului Parlamentului. Cheltuielile vizate constau în 
achiziţia de servicii pentru organizarea Conferinţei 
Plenipotenţiarilor, incluzând dar fără a se limita la 
închirierea, amplasarea unei structuri provizorii pe 
terenul indicat mai sus, dotarea structurii provizorii cu 
mobilier, echipamente audio-video, sisteme de 
conferinţă, echipamente de interpretariat şi traducere 
simultană, generatoare, toate facilităţile şi instalaţiile 
necesare, servicii auxiliare etc., amplasarea unui 
culoar de trecere, care asigură legătura directă dintre 
structura provizorie şi sălile Palatului Parlamentului, 
precum şi asistenţă tehnică, demontare şi dezinstalare 
după desfăşurarea Conferinţei Plenipotenţiarilor.

Având în vedere că la momentul promovării 
proiectului de act normativ au rămas mai puţin de 4 
luni până la momentul la care este necesară punerea la 
dispoziţia reprezentanţilor UIT a sălii pentru plenară 
(punctul central al lucrărilor Conferinţei 
Plenipotenţiarilor) situaţia prezentată reprezintă o 
situaţie urgentă care nu se datorează în vreun fel 
Guvernului României şi nici ANCOM şi impune 
adoptarea de măsuri imediate pe calea ordonanţei de 
urgenţă în sensul autorizării ANCOM să achiziţioneze 
serviciile şi să angajeze cheltuielile aferente 
îndeplinirii obligaţiilor asumate prin Acord cu privire 
la sala pentru plenară.

în plus, având în vedere faptul că, în contextul descris 
mai sus, în bugetul de venituri şi cheltuieli al 
nu sunt prevăzute sumele necesare 
cheltuielilor aferente sălii pentru plenarăf^ipn;d§im'
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există credite de angajament şi credite bugetare 
disponibile la Titlul II Bunuri şi servicii pentru 
finanţarea acestor cheltuieli, este necesară crearea 
urgentă a cadrului legal necesar pentru ca ANCOM să 
poată angaja cheltuielile aferente închirierii, 
amplasării şi dotării unei structuri provizorii care să 
servească drept sală pentru plenară a Conferinţei 
Plenipotenţiarilor. Pentru aceasta este necesară 
reglementarea cu caracter excepţional a unor dispoziţii 
derogatorii de la prevederile art. 12 alin. (1) lit. e) din 
Legea responsabilităţii fiscal-bugetare nr. 69/2010, 
republicată, cu modificările şi completările ulterioare, 
text potrivit căruia „(e) pe parcursul exerciţiului 
bugetar, creditele de angajament şi cele bugetare 
aprobate şi neutilizate pentru cheltuieli de investiţii nu 
pot fi virate şi utilizate pentru cheltuieli curente;”, 
precum şi de la prevederile art. 47 alin. (4) şi (8) din 
Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu 
modificările şi completările ulterioare, texte ce dispun: 
„(4) Alocaţiile pentru cheltuielile de investiţii aprobate 
pe ordonator principal de credite nu pot fi virate şi 
utilizate pentru alte naturi de cheltuieli ”

„(8) Virările de credite bugetare între celelalte 
subdiviziuni ale clasificaţiei bugetare, care nu 
contravin dispoziţiilor prezentului articol sau legii 
bugetare anuale, sunt în competenţa fiecărui ordonator 
principal de credite, pentru bugetul propriu şi bugetele 
instituţiilor subordonate, şi se pot efectua în limita a 
20% cumulat la nivelul unui an din prevederile 
capitolului bugetar, aprobate prin legea bugetară 
anuală la nivelul ordonatorului principal de credite, cu 
cei puţin o lună înainte de angajarea cheltuielilor,” 
Prevederile derogatorii de la dispoziţiile indicate mai 
sus sunt menite să permită ANCOM să efectueze virări 
de credite bugetare şi credite de angajament neutilizate 
de la Titlul XV Active nefinanciare la Titlul II Bunuri 
şi servicii şi să angajeze sumele virate în mai puţin de 
o lună de la efectuarea virării, astfel încât să asigure 
fondurile necesare pentru efectuarea ch^uj^I^ 
aferente sălii pentru plenară.

"]!
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Limitele maxime de cheltuieli şi alte măsuri necesare 
pentru realizarea activităţilor aferente îndeplinirii 
obligaţiei asumate privind punerea unei săli pentru 
plenară la dispoziţia UIT, conform cerinţelor din 
Acord, vor fi stabilite prin hotărâre a Guvernului, care 
să completeze cheltuielile şi măsurile necesare 
organizării Conferinţei, deja aprobate prin Hotărârea 
Guvernului nr. 607/2022.

Având în vedere exigenţele statuate prin normele 
legale în vigoare, dar şi prin deciziile Curţii 
Constituţionale a României, referitoare la justificarea 
situaţiei extraordinare a oricărei ordonanţe de urgenţă 
a Guvernului, precizăm faptul că proiectul de act 
normativ întruneşte condiţia mai sus menţionată, 
ţinând cont de următoarele aspecte:

a) Ţinând cont de timpul scurt care a mai rămas 
până la începerea evenimentului este necesară 
reglementarea în regim de urgenţă a unei soluţii 
în măsură să asigure ducerea la îndeplinire a 
obligaţiei prevăzute în Acord de a pune la 
dispoziţia UIT o sală principală de conferinţă 
pentru maxim 2000 participanţi (sala pentru 
plenară). Adoptarea acestor măsuri prin 
ordonanţă de urgenţă este determinată de 
obligaţia asumată prin Acord de a desfăşură 
Conferinţa Plenipotenţiarilor la Palatul 
Parlamentului precum şi de specificul spaţiilor 
existente la Palatul Parlamentului care au 
determinat imposibilitatea instituţiilor care 
administrează aceste spaţii de a identifica o 
soluţie fezabilă pentru asigurarea unei săli 
pentru plenară care să respecte condiţiile din 
Acord.

b) Având în vedere faptul că imposibilitatea 
realizării sălii pentru plenară până în acest 
moment este independentă de voinţa 
Guvernului şi respectiv de voinţa ANCOM 
(autoritatea desemnată prin proiectul de act 
normativ pentru implementarea soluţiei 
adoptate) fiind determinată de impedim^î^^^ 
descrise în legătură cu locul d^^^ărih^
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Conferinţei, în pofida numeroaselor demersuri 
efectuate de către instituţiile implicate .în 
organizarea Conferinţei, este necesară 
implementarea urgentă a unei soluţii constând 
în închirierea, amplasarea şi dotarea unei 
structuri provizorii pe terenul aferent Palatului 
Parlamentului şi desemnarea instituţiei 
responsabile cu realizarea acestor activităţi.

c) Statul român, şi-a asumat, ca urmare a 
semnării, în data de 30 iunie 2021, a Acordului 
de Ţară Gazdă (Host Country Agreement) între 
Guvernul României şi Uniunea Internaţională a 
Telecomunicaţiilor, organizarea celei de-a 21- 
a ediţii a Conferinţei Plenipotenţiarilor a 
Uniunii Internaţionale a Telecomunicaţiilor în 
Bucureşti, la Palatul Parlamentului, în perioada 
26 septembrie - 14 octombrie 2022, cu 
respectarea anumitor obligaţii referitoare la 
condiţiile tehnice şi organizatorice ce trebuie 
oferite pentru buna desfăşurare a conferinţei, 
incluzând aici obligaţia de a pune la dispoziţia 
UIT o sală principală de conferinţă cu o 
capacitate de maxim 2000 de persoane în 
format classroom dotată conform cerinţelor 
explicite din Acord.

Potrivit actelor normative în vigoare [art. 11 alin. (1) 
din Constituţia României, republicată şi art. 31 alin.
(1) din Legea nr. 590/2003 privind tratatele], 
obligaţiile prevăzute de tratate se îndeplinesc şi se 
execută întocmai şi cu bună-credinţă, aspect ce arată 
că în cazul în care nu este reglementată o soluţie 
pentru realizarea sălii pentru plenară (obligaţie de 
care depinde desfăşurarea în bune condiţii a 
evenimentului, astfel cum a fost asumată prin 
semnarea Acordului) este afectat un interes public ce 
este recunoscut prin legislaţia în vigoare - respectarea 
cu bună-credinţă a obligaţiilor dobândite de stat în 
temeiul unui tratat.
d) Stabilirea unor obligaţii în sarcina ANCOM, 
autoritate publică autonomă, cu personalitat^^^^l^ 

sub control parlamentar, precum şi/he^esităfea^? K

■ IP>S|S
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derogării cu caracter excepţional de la prevederile 
instituite prin Legea responsabilităţii fiscal-bugetare 
nr. 69/2010, republicată, cu modificările şi 
completările ulterioare şi Legea nr. 500/2002 privind 
finanţele publice, cu modificările şi completările 
ulterioare, se poate realiza numai prin legi sau 
ordonanţe de urgenţă iar parcurgerea procedurii 
legislative obişnuite pentru promovarea unui proiect 
de lege nu este posibilă la acest moment datorită 
situaţiei urgente care necesită măsuri cu caracter 
excepţional (mai sunt mai puţin de 4 luni până la 
momentul la care sala pentru plenară trebuie pusă la 
dispoziţia UIT, perioadă extrem de scurtă ţinând cont 
de formalităţile necesare pentru realizarea achiziţiilor 
şi mai ales de faptul că trebuie alocată şi o perioadă 
fezabilă de implementare necesară realizării unei 
structuri provizorii dotată corespunzător conform 
Acordului).
Aşa cum am menţionat mai sus au fost întreprinse 
numeroase demersuri pentru identificarea altor 
potenţiale soluţii pentru identificarea sălii pentru 
plenară pentru Conferinţa Plenipotenţiarilor inclusiv 
prin crearea cadrului legal care să permită finanţarea 
realizării sălii de către alte instituţii cu atribuţii şi 
competenţe relevante. In acest sens, în acord cu 
prevederile Legii bugetului de stat pentru anul 2022 
nr. 317/2021, a fost adoptată Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr. 52/2022 privind unele măsuri bugetare 
destinate organizării şi desfăşurării celei de-a 21-a 
ediţii a Conferinţei. Plenipotenţiarilor Uniunii 
Internaţionale a Telecomunicaţiilor din Bucureşti, în 
perioada 26 septembrie - 14 octombrie 2022, act 
normativ prin care s-a reglementat obligaţia ANCOM 
de a vira suma de 88.000 mii lei, reprezentând 
excedent din anii anteriori, către bugetul de stat, în 
vederea finanţării cheltuielilor ordonatorilor 
principali de credite ai bugetului de stat sau unităţilor 
administrativ-teritoriale cu atribuţii în organizarea şi

A

desfăşurarea Conferinţei Plenipotenţiarilor. In baza 
acestui act normativ s-au creat premisele inclusiv 
pentru finanţarea cheltuielilor aferente realizărU sălii 
pentru plenară, neputând fi însă posibilă iden^^^^S" 
unei instituţii care să îşi asume^^^a'st^^ş
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responsabilitate, în pofida solicitărilor repetate 
transmise de către ANCOM. Prin Hotărârea
Guvernului nr.608/2022 privind alocarea unor sume 
din Fondul de rezervă bugetară la dispoziţia 
Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2022, 
pentru ordonatorii principali de credite cu atribuţii în

desfăşurarea Conferinţeiorganizarea
Plenipotenţiarilor, s-au distribuit 61.597 mii lei către 
mai multe instituţii desemnate să gestioneze procesul 
de organizare şi desfăşurare a Conferinţei rămânând 
la acest moment nedistribuită o sumă de aproximativ 
26.400 mii lei.

Şl

Luând în considerare că situaţia prezentată 
întruneşte premisele unei situaţii urgente şi 
extraordinare, care impune adoptarea de măsuri 
imediate în vederea stabilirii cadrului normativ 
potrivit, neadoptarea acestor măsuri, cu celeritate, 
putând avea consecinţe negative, în sensul în care ar 
putea conduce la nerespectarea angajamentelor 
asumate de statul român prin tratat, apreciem că 
proiectul de act normativ poate fi promovat sub forma 
unei ordonanţe de urgenţă.______________________
Prin proiectul de act normativ se urmăreşte;
- autorizarea ANCOM să efectueze cheltuielile 
necesare ducerii la îndeplinire a obligaţiei de a pune la 
dispoziţia UIT o sală principală de conferinţă cu o 
capacitate de maximum 2000 de persoane la locul de 
desfăşurare a celei de-a 21-a ediţii a Conferinţei 
Plenipotenţiarilor din anul 2022, obligaţie asumată 
prin Acordul între Guvernul României şi Uniunea 
Internaţională a Telecomunicaţiilor, ratificat prin 
Ordonanţa de urgentă a Guvernului nr.88/2021, 
aprobată prin Legea nr.284/2021;
- crearea urgentă a cadrului legislativ necesar pentru ca 
ANCOM să poată asigura finanţarea cheltuielilor 
indicate mai sus, prin reglementarea cu caracter 
excepţional a unor dispoziţii derogatorii de la 
prevederile Legii responsabilităţii fiscal-bugetare nr. 
69/2010, republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare şi Legii nr. 500/2002 privind flnanţel^ 
publice, care să permită ANCOM să efectuc'^^iiăriî 
de credite bugetare şi credite de a^ajlmeifi^

2.3. Schimbări
preconizate
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neutilizate, după caz, astfel încât să asigure fondurile 
necesare pentru efectuarea cheltuielilor în cauză;
- reglementarea unor măsuri care să permită achiziţia 
în regim de urgenţă de către ANCOM a serviciilor 
privind, dar fără a se limita la închirierea, amplasarea 
unei structuri provizorii pe terenul aferent Palatului 
Parlamentului, dotarea structurii provizorii cu 
mobilier, echipamente audio-video, sisteme de 
conferinţă, echipamente de interpretariat şi traducere 
simultană, generatoare, toate facilităţile şi instalaţiile 
necesare, servicii auxiliare etc., amplasarea unui 
culoar de trecere, care asigură legătura directă dintre 
structura provizorie şi sălile Palatului Parlamentului, 
precum şi asistenţă tehnică, demontare şi dezinstalare 
după desfăşurarea Conferinţei. Limitele maxime de 
cheltuieli şi alte măsuri necesare pentru realizarea 
activităţilor prevăzute se stabilesc prin hotărâre a 
Guvernului care să completeze cheltuielile şi măsurile 
necesare organizării Conferinţei, deja aprobate prin 
Hotărârea Guvernului nr, 607/2022.

2.4. Alte informaţii ) Nu au fost identificate.

Secţiunea a 3-a 
Impactul socioeconomic

îndeplinirea obligaţiilor asumate de România 
prin Acordul între Guvernul României şi Uniunea 
Internaţională a Telecomunicaţiilor, ratificat prin 
Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.88/2021, 
aprobată prin Legea nr.284/2021.
Limitele maxime de cheltuieli şi alte măsuri 
necesare pentru realizarea activităţilor aferente 
îndeplinirii obligaţiei asumate privind punerea 
unei săli pentru plenară la dispoziţia UIT, 
conform cerinţelor din Acord, se vor stabili prin 
hotărâre a Guvernului

3.1. Descrierea generală a 
beneficiilor şi costurilor 
estimate ca urmare a intrării 
în vigoare a actului 
normativ

3.2. Impactul social Proiectul de act normativ nu se referă la acest 
domeniu._______________________________
Proiectul de act normativ nu se referă la acest 
domeniu.

3.3. Impactul asupra 
drepturilor şi libertăţilor 
fundamentale ale omului

12



3.4. Impactul 
macroeconomic

Proiectul de act normativ nu se referă la acest 
domeniu.

3.4.1. Proiectul de act normativ nu se referă la acest 
domeniu.

Impactul asupra 
şi asupra 

indicatori
economiei 
principalilor 
macroeconomici
3.4.2. Impactul asupra 
mediului concurenţial si 
domeniul ajutoarelor de

Proiectul de act normativ nu se referă la acest 
domeniu.

stat
3.5. Impactul asupra 
mediului de afaceri

Proiectul de act normativ nu se referă la acest 
domeniu.

3.6. Impactul asupra 
mediului înconjurător

Proiectul de act normativ nu se referă la acest 
domeniu.

3.7. Evaluarea costurilor şi 
beneficiilor din perspectiva 
inovării şi digitalizării

Proiectul de act normativ nu se referă la acest 
domeniu.

3.8. Evaluarea costurilor şi 
beneficiilor din perspectiva 
dezvoltării durabile

Proiectul de act normativ nu se referă la acest 
domeniu.

3.9. Alte informaţii Nu au fost identificate.

Secţiunea a 4-a
y *

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurty 
pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informaţii cu

privire la cheltuieli şi venituri

Indicatori Anul
curent

Următorii 4 ani Media pe 
cinci ani

1 2 3 54 6 7
4.1. Modificări ale 
veniturilor bugetare, 
plus/minus, din care:
a) buget de stat, din acesta:

(i) impozit pe profit
(ii) impozit pe venit

b) bugete locale:
(i) impozit pe profit

c) bugetul asigurărilor 
sociale de stat:

(i) contribuţii de
asigurări i

i
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d) alte tipuri de venituri
4.2. Modificări ale 
cheltuielilor bugetare, 
plus/minus, din care:
a) buget de stat, din acesta:

(i) cheltuieli de
personal
(ii) bunuri şi servicii

b) bugete locale:
(i) cheltuieli de
personal
(ii) bunuri şi servicii

c) bugetul asigurărilor 
sociale de stat:

(i) cheltuieli de
personal
(ii) bunuri şi servicii

d) alte tipuri de cheltuieli
4.3. Impact financiar, 
plus/minus, din care:

a) buget de stat
b) bugete locale

4.4. Propuneri pentru 
creşteriiacoperirea 

cheltuielilor bugetare
4.5. Propuneri pentru a 
compensa reducerea 
veniturilor bugetare
4.6. Calcule detaliate 
privind fundamentarea 
modificărilor veniturilor 
şi/sau 
bugetare

cheltuielilor

4.7. Prezentarea, în cazul 
proiectelor de acte 
normative a căror adoptare 

majorarea 
cheltuielilor bugetare, a 
următoarelor documente:

financiară

atrage

a) fişa
prevăzută la art. 15 din 
Legea nr. 500/2002 
privind_____finanţele ia '1^
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publice, cu modificările 
completările 

ulterioare, însoţită de 
ipotezele 
metodologia de calcul 
utilizată;

b) declaraţie conform 
căreia majorarea de 
cheltuială respectivă 
este compatibilă cu 
obiectivele 
priorităţile strategice 
specificate în strategia 
fiscal-bugetară, 
legea bugetară anuală şi 
cu plafoanele de 
cheltuieli prezentate în 
strategia 
bugetară.

Şl

Şl

SI
i

cu

fiscal-

4.8. Alte informaţii

Secţiunea a 5-a
Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare

5.1. Măsuri normative necesare 
pentru aplicarea prevederilor 
proiectului de act normativ

Prin proiectul de act normativ se creează un 
regim derogatoriu de la prevederile Legii 
responsabilităţii 
69/2010, republicată, cu modificările şi 
completările ulterioare şi Legii nr. 
500/2002 privind finanţele publice, care să 
permită ANCOM să efectueze virări de 
credite bugetare şi credite de angajament 
neutilizate, după caz, astfel încât să asigure 
fondurile necesare pentru efectuarea 
cheltuielilor în cauză;_________________
Proiectul de act normativ nu se referă la 
acest domeniu

fiscal-bugetare nr.

5.2. Impactul asupra legislaţiei în 
domeniul achiziţiilor publice

5.3. Conformitatea proiectului de 
act normativ cu legislaţia UE (în 
cazul proiectelor ce transpun sau 
asigură aplicarea unor prevederi 
de drept UE)________

Proiectul de act normativ este compatibil cu 
legislaţia comunitară în materie.

>1

m
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5.3.1. Măsuri normative necesare 
transpunerii directivelor UE

Proiectul de act normativ nu se referă la 
acest domeniu.

5.3.2. Măsuri normative necesare 
aplicării actelor legislative UE

Proiectul de act normativ nu se referă la 
acest domeniu.

5.4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie 
a Uniunii Europene

Proiectul de act normativ nu se referă la 
acest domeniu.

5.5. Alte acte normative şi/sau 
documente internaţionale din 
care decurg angajamente asumate

Acordul între Guvernul României şi 
Internaţională 

Telecomunicaţiilor privind găzduirea, 
organizarea şi finanţarea Conferinţei 
Plenipotenţiarilor Uniunii Internaţionale a 
Telecomunicaţiilor (Bucureşti, România, 
26 septembrie-14 octombrie 2022), semnat 
la Geneva la 30 iunie 2021, ratificat prin 
Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 
88/2021 pentru ratificarea Acordului dintre 
Guvernul României şi Uniunea 
Internaţională a Telecomunicaţiilor privind 
găzduirea, organizarea şi finanţarea 
Conferinţei Plenipotenţiarilor Uniunii 
Internaţionale a Telecomunicaţiilor 
(Bucureşti, România, 26 septembrie-14 
octombrie 2022), semnat la Geneva la 30 
iunie 2021, aprobată prin Legea nr. 
284/2021.

Uniunea a

5.6. Alte informaţii Nu au fost identificate.

Secţiunea a 6-a
Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

6.1. Informaţii privind neaplicarea 
procedurii de participare la elaborarea 
actelor normative

Având în vedere necesitatea urgentă şi 
cu caracter excepţional descrisă mai 
sus, proiectul de act normativ a fost 
supus unei proceduri de consultare 
publică a cărui termen de consultare 
este de 10 zile.

Proiectul de act normativ nuî^^lSf^^ ^
la acest domeniu,

6.2. Informaţii privind procesul de 
consultare organizaţiicu
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neguvernamentale, institute de 
cercetare şi alte organisme implicate

6.3. Informaţii despre consultările 
organizate
administraţiei publice locale

Proiectul de act normativ nu se referă 
la acest domeniu.autorităţilecu

6.4. Informaţii privind puncte de 
vedere/opinii emise de organisme 
consultative constituite prin acte 
normative

Proiectul de act normativ nu se referă 
la acest domeniu.

6.5. Informaţii privind avizarea de 
către:
a) Consiliul Legislativ
b) Consiliul Suprem de Apărare a 
Ţării
c) Consiliul Economic şi Social
d) Consiliul Concurenţei
e) Curtea de Conturi

Proiectul de act normativ a fost avizat 
favorabil de Consiliul Legislativ prin 
avizul nr. 592/2022.

6.6. Alte informaţii Nu au fost identificate.

Secţiunea a 7-a
f

Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea
proiectului de act normativ

7.1. Informarea societăţii civile cu 
privire la elaborarea proiectului de 
act normativ

Proiectul de act normativ a fost 
publicat, în vederea consultării publice, 
pe pagina de internet a MCID şi SGG, 
în data de 24.05,2022.

7.2, Informarea societăţii civile cu 
privire la eventualul impact asupra 
mediului în urma implementării 
proiectului de act normativ, precum 
şi efectele asupra sănătăţii şi 
securităţii cetăţenilor sau diversităţii 
biologice_______________

Proiectul de act normativ nu se referă la 
acest domeniu.

Secţiunea a 8-a
Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectului de act

normativ
8.1. Măsurile de punere în aplicare a Proiectul de act normativ nu se referă la

acest domeniu.proiectului de act normativ
2. Alte informaţii Nu au fost identificate.
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Faţă de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege pentru aprobarea 

Ordonanţei de urgenţă a Guvernului privind unele măsuri pentru asigurarea sălii 

principale de conferinţă necesară pentru organizarea şi desfăşurarea celei de-a 

21-a ediţii a Conferinţei Plenipotenţiarilor Uniunii Internaţionale a 

Telecomunicaţiilor la Bucureşti, în perioada 26 septembrie -14 octombrie 2022, 

pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.
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